

# 古墓挖出精美汉代石雕

石材、砖材档次高，具有较大历史价值



古墓挖掘现场围了很多人。 本报记者 梁越 摄

本报8月21日讯(记者 梁越)

近日，济阳县垛石镇白杨店村挖出东汉古墓，备受市民关注。考古专家表示，本次挖掘出土济南最精美的石雕，该墓葬石材、砖材档次较高，对研究当时社会文化状态、民俗风情具有较大的历史价值。

近日，记者一行驱车来到垛石镇白杨店村，挖掘现场仍聚集众多村民。济南市考古研究所的工作人员将古墓周边的垃圾清理干净，四座画像石矗立在古墓南端，中间地段还用青砖整齐地铺设着。

“初步看，这个古墓包含有墓道、前室、中室、后室和3个耳室。”济南市考古研究所所长李铭说，在东汉拥有耳室的墓葬实属罕见，由此

推测该墓主身份比较显赫，可能是当时的太守级官员。

墓道口和前室地下铺设的青砖质量较高，并在使用前经过磨制，过去可用作制造砚台。“在黄河冲积平原，石料、砖料极少，这些材料均需用最原始的马车运输。”李铭说，这种耗工时、花费多的墓葬，只有拥有巨大财势、权势的人才能修建。

该古墓很多地方显示墓主很“讲究”，墓门、墓道后部、两个移堵均用石砖铺地，后室用巨型石板铺设，后室的二层台做法相当于当时的国室，这些均在济南地区汉画石墓中是第一次发现。

此外，挖掘出的石柱如盘龙柱一样非常精美，上下为方形，中间为圆

柱。能明显看出雕刻有精美的青龙、白虎、鸟、鱼等花纹，神话故事在汉化像石上表现得淋漓尽致，这也是济南地区汉画像石墓中最精美的石雕。

据李铭介绍，由于无山采石，黄河以北地区汉画像石墓非常少，此次汉墓是济南发现的第二座汉画像石墓。“在2003年济阳县太平镇羊栏口村曾挖出一座大型汉墓，出土十余块大小不一的画像石，后藏于济阳县博物馆。”

让人遗憾的是该古墓属于残墓，曾多次被盗，后期又遭到二次、三次破坏，部分石料也被用作他用。剩余石料、砖料较少，原有石料会增加好多倍。部分骨架因年代变迁遇水漂浮到其他室内。

## 邢家渡泵站启用缓解旱情

本报8月21日讯(记者 梁越 通讯员 周伟伟) 为缓解旱情，近日，投资570万元的邢家渡渠首抗旱应急泵站启用，启用后将大大缓解邢家渡沿线崔寨、孙耿、太平、回河、垛石、新市六个乡镇的旱情。

“今年大旱，部分乡镇玉米面临绝产。”济阳县水务局相关负责人说，为缓解当前旱情，济阳县水务局积极争取济

南市政府和济南市水利局支持，邢家渡引黄处投资570万元建成邢家渡渠首抗旱应急泵站。该泵站引水能力达每秒12立方米，启用后将有效缓解邢家渡沿线崔寨、孙耿、太平、回河、垛石、新市六个乡镇的旱情。

“此外，济阳县沟杨、葛店、张辛三座引黄闸也一直在提闸放水。”济阳县水务局相关负责人说。

## 177名民警集体大练兵

本报8月21日讯(记者 梁越) “有歹徒持刀砍人了，快来吧。”接到群众报警，警车呼啸而至，全副武装的警察迅速将歹徒制服，这一幕来自济阳县公安局民警实战培训现场。

“今年参加培训的民警为177人，分四期进行，每期15天，训练场地在济阳县职业中等专业学校，实行封闭式管理。”济阳县公安局政工室主任王增文说，像这样的练兵培训每年都搞。内容有现场处置暴恐袭击、武器警械使用、抓捕与押解等。

王增文表示，这些课程均是针对实战需要设置的，今年的课程针对昆明等地发生暴恐事件等实际情况，专门增加了执法安全理念、应对刀斧砍杀、手枪近距离应用射击等训练科目，采取真实场景模拟对抗模式，由民警扮作“暴徒”，持刀对抗训练，让民警练就反恐防暴的真功夫。培训的教官都由来自一线有丰富实战经验的民警担任。

据悉，所有民警在最后还要进行体能测试和手枪实弹射击考核，成绩达标才允许结业。

## 热烈祝贺济阳协和医院治疗前列腺疾病获新突破

ESU 欧洲泌尿外科学会 / European Society of Department of Urology | 济阳协和医院男科 JIYANG UNION HOSPITAL MAIEDIVISION

### 英国科特前列腺强能治疗系统



适应范围：对治疗急慢性前列腺炎、前列腺增生/肥大、细菌性前列腺炎、前列腺痛、尿路炎症、性功能障碍等有显著的疗效，深受国际医学专家及前列腺病患者的信赖。 (微创无痛 随治随走 不影响工作和学习)



男科专线 24小时 58716999

院址：济阳县纬二路（原老电影院）